Интегрированный открытый урок по теме «Новогоднее путешествие»

учащихся 3 речевого класса

и учащихся 4 а класса

учитель: Замиралова Е.А.

27 декабря 2011 – 2012 года 
ТЕМА:   «Новогоднее путешествие».

Цель:

- закрепить знания, полученные ранее о временах года «лето» и «зима», расширять словарный запас, уточнять значение, как известных слов, так и приобретаемых, развивать  фонематический  слух  и различать на слух звуки 

С – З;

- развивать память логическое мышление, умение правильно составить словосочетание, выстроить предложение и произнести с интонацией; развивать умение связывать слуховые функции с реальными объектами, источниками звучаний, существующими в реальной  жизни;

- воспитывать любовь к музыке, природе, русским традициям.

1. ОРГ. МОМЕНТ.

- Назови первый зимний месяц?

- Назови последний зимний месяц?

- Назовите месяц идущий за декабрём?

- Перечисли зимние месяцы по порядку.

2. СООБЩЕНИЕ ТЕМЫ И ЦЕЛИ. 
СЛАЙД № 1 (название «Новогоднее путешествие» +звучит тихая музыка бубенцов).

Учитель сообщает тему и цель урока.

- Сегодня мы совершим с вами Новогоднее путешествие. Все вы знаете, что приближается праздник, Новый год. И каждый раз к нам приходит … Дед Мороз. 

СЛАЙД № 2. (картинка «Снежная королева»).

- Я слышала, что дорогу ему преградила злая Снежная Королева.

СЛАЙД № 3. (картинка Айсберги).

- Весь путь она преградила айсбергами. Кто из вас знает, что такое айсберг?   - Это большая ледяная гора.

- Верно, каждую такую ледяную гору можете разбить только вы своими знаниями. Готовы отправиться, не испугаетесь?         Путешествие начинается!

3. ХОД УРОКА.

Много звуков есть на свете! 

Шелест листьев, плеск волны,

А бывают звуки речи, 

Мы их точно знать должны!

В. Уточните, чем звук отличается от буквы? 

1. Звук слышим и произносим.

2. Букву видим и пишем.

Сегодня мы в путешествие возьмём два звука С – З, которые будем хорошо слушать и говорить звуки.

СЛАЙД № 4. (Песенка воды + песенка комара).
Споём песенку воды   С______________ 

Споём песенку комара  З_____________

В. Чем отличаются звуки С и З. 

При произнесении звука С голоса нет – глухой звук. 

При произнесении звука З голос есть – звонкий звук.

СЛАЙД № 5. 1 льдину разбили.

СЛАЙД № 6. Звучит музыка «Метель». 

В. Вы догадались, чья это песня? 
Верно. 

СЛАЙД № 7. Подберите синонимы  к слову «Метель» - ветер сильный, пурга, вьюга, буран.

СЛАЙД № 8.  2 гору разбили.

В. Какие ассоциации вызывает у вас эта музыка?

Ребята перечисляют – зима, зимние месяцы, снег, вьюга, метель, позёмка, сугробы, горка, река замёрзла, лыжи, санки, коньки, елка, новый год, игрушки, подарки, праздники, снегурочка, Дед Мороз, Снеговик.

1. Игра: «Эхо»

СНЕГОВИК                            МОРОЗЫ

- НЕГОВИК                            -  ОРОЗЫ

-  - ЕГОВИК                            -  -  РОЗЫ

-  -  - ГОВИК                           -  -  - ОЗЫ

-  -  -  -ОВИК                           -  -  -  - ЗЫ

-  -  -  -  -ВИК                           -  -  -  -  -Ы

-  -  -  -  -  -ИК

-  -  -  -  -  -  -К

В. Скажите, где стоит звук С вначале, середине, конце слова?

В. Скажите, где стоит звук З вначале, середине, конце слова?
СЛАЙД № 9.  
3 льдинку разбили (молодцы помогаете Д.М.).

СЛАЙД № 10. (Название игры).
2. Игра: «Ушки на макушке».
Понравилось играть. Ещё хотите поиграть?

Перечисляю слова, а если вы слышите звук С, поднимаете букву С, если слышите звук  З поднимаете букву З. Готовы.

С                              З

Сверкает                  морозы

Искрится                 звенят

Костюмы                узоры

Украсят                   замерзать

Хруст                       зима

Придумаем словосочетания. Читают, добавляют.
СЛАЙД №11.  4 льдинку разбили.(Д.М. всё ближе и ближе).
Слушаем ещё мелодию. 
В. К какой картинке подходит музыка?

СЛАЙД № 12.
Иллюстрация «Лето».

СЛАЙД № 13.     5 льдинку разбили.

СЛАЙД № 14. (название игры + 4 строчки слов)

3. Лето заблудилось и слово заблудилось. 

Игра: «Слово заблудилось».
авкутиыизкатокьбюдфчхуъмл

эобтщутснеговиклефяэмк

доразцпюгоркащкджяэвы

ветебукостюмджчязуйсыфн

СЛАЙД № 15.     6 льдинку разбили.

Запоминайте мелодии, они пригодятся вам для составления рассказа.

Слушаем следующую мелодию «Хруст снега» (музыка, после отгадки детьми картинка)

СЛАЙД № 16.
Иллюстрация «Зима». 

В.Что услышали? 
- Составим предложение со словом хруст.

СЛАЙД № 17.  7 льдинку разбили.

СЛАЙД № 18.  (название игры)

4. Игра: «Отгадай по признаку».

Блестящий, холодный, сверкающий, ломающийся, прозрачный, тонкий, толстый

Холодный, тёплый, лёгкий, резкий, пронизывающий, дующий

Яркое, желтое, жаркое, круглое,

Холодный, мягкий, пушистый, лёгкий,

икристый, 

Круглый, смешной, интересный, трёхкомочный, 

Холодная, морозная, суровая, лютая, 

Трескучий, кусачий, злой, сердитый,

Длинная, острая, прозрачная, холодная, 

Седой, старый, весёлый, радостный, щедрый, бородатый

Молодая,  добрая, скромная, добродушная,
СЛАЙД № 19.  8 льдинку разбили.

СЛАЙД № 20.  Звучит мелодия «Бой курантов».
(после отгадки детьми картинка курантов).

СЛАЙД № 21.  

Иллюстрация  «Куранты».
Составь предложение.

СЛАЙД № 22.  9 льдинку разбили.

СЛАЙД № 23. Звучит мелодия «Салют».
(После отгадки детьми картинка салюта).
СЛАЙД № 24.  

Иллюстрация  «Салют».
Составь предложение.

СЛАЙД № 25.  10 льдинку разбили.

6. Составь «Цепной текст».
Ребята составляют рассказ по музыке.
СЛАЙД № 26.(Мелодии звучат)
7. Звучат мелодии «Метель» «Хруст снега», «Бой курантов», «Салют»

Наступила зима. Понесла на землю снега, ветра, метели.

Деревья оделись в шубы и шапки. Появились белые сугробы. Под ногами слышится хруст снега. Думаю это Дед Мороз пробирается к нам в гости. 

Скоро наступит Новый год. В 12 часов мы услышим бой курантов и праздничный салют. Ребята будут водить хоровод возле ёлочки. 

Взрослые и дети рады встрече нового года.
СЛАЙД № 27.     12 льдинку разбили.

4. ИТОГ УРОКА. (Д. Мороз, Снегурочка).

- Путешествие подошло к концу. Путь свободен благодаря вашим знаниям. Спасибо за работу. Под Новый год, что не пожелается, всё всегда произойдёт, всё всегда сбывается. Это подарки от Д.М. 

